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1. Загальна інформація 

 

Назва дисципліни Методичний супровід процесу логопедичної роботи 

Викладач (-і) Кудярська Тетяна Романівна 

Контактний 

телефон викладача 

(+38) 095 05 20 206 

E-mail викладача tetianakudiarska@ukr.net  

 

Формат 

дисципліни 

Очний/заочний 

Обсяг дисципліни  3 кредити ЄКТС, всього 90 годин (лекції – 12 год., практичні і 

семінарські заняття – 18 год., самостійна робота – 60 год.) 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання  

Комунікація відбувається згідно з розкладом занять - очно або 

дистанційно (посилання для входу є доступним в е-розкладі). 

Асинхронна комунікація здійснюється впродовж усього процесу 

вивчення дисципліни, в межах робочого часу на                             

https://d-learn.pnu.edu.ua/ . 

 

Консультації дистанційно на платформі Google Meet 

 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є діяльність учителя-логопеда щодо 

корекційно-логопедичного супроводу дітей з особливими освітніми потребами (ООП), 

зокрема з тяжкими порушеннями мовлення (ТПМ). 

Актуальність вивчення дисципліни. Проблема організації та змісту оптимального психолого-

педагогічного та корекційно-логопедичного супроводу дітей із ООП, зокрема дітей із 

мовленнєвими порушеннями, стає актуальною не лише в спеціальній, а й в загальній, 

соціальній педагогіці, а також в психології, медицині та спеціальних науках загалом. 

         Рівень професіоналізму учителя-логопеда залежить від його педагогічної, соціально-

психологічної, диференційно-психологічної компетентності та від ступеня розвитку 

професійно-педагогічного мислення. Кінцевим результатом професійної діяльності педагога 

є розвиток особистості дитини, її здібностей і компетентності, особливо мовленнєвої. 

 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Мета та цілі курсу (в межах мети на цілей ОП) 

Мета навчальної дисципліни: сформувати у студентів необхідні знання, які дозволять 

об’єктивно, науково обґрунтовано оцінювати реальний стан і потенційний розвиток дітей із 

особливими освітніми потребами (ООП), особливо з тяжкими порушеннями мовлення (ТПМ), 

диференційовано вирішувати питання щодо організації їх навчання. 

 

Основні цілі вивчення дисципліни: 

методичні: сформувати у студентів (магістрантів) понятійно-категоріальний апарат 

дисципліни; навчити підбирати ефективні напрями корекційної роботи з дітьми відповідно до 

структури їх порушення, розкриваючи етіологію порушень розвитку; навчити організовувати 

різні види взаємодії з батьками дітей з ТПМ та педагогами закладів освіти; 

пізнавальні: ознайомити студентів із різними формами навчання дітей з ТПМ; методами 

діагностики мовлення дітей з особливостями розвитку; особливостями процесу організації 

корекційної логопедичної роботи в різних за типом закладах освіти; етапами атестації 

учителів-логопедів; формами методичної роботи з учителями-логопедами; 

практичні: сформувати вміння класифікувати порушення розвитку дитини; 

організовувати кваліфіковану консультативну, діагностичну та корекційну допомогу дітям з 

ТПМ та їх батькам. 
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У процесі вивчення навчальної дисципліни «Методичний супровід процесу 

логопедичної роботи» здобувачі освіти повинні: 

знати: 

- структуру спеціальної освіти;  

- законодавчо-нормативну базу щодо організації та регуляції корекційної роботи в 

освітніх закладах; 

- особливості розвитку дитини з особливими потребами; 

- особливості діагностики рівня мовленнєвого розвитку дитини з ООП; 

- методи і прийоми відбору дітей у спеціальні заклади та навчання за інклюзивною 

формою навчання. 

вміти: 

- користуватися наказами, Постановами та актами законодавчих органів; 

- добирати та практично використовувати методи і прийоми психолого-педагогічного 

обстеження дітей та вміти їх інтерпретувати; 

- підбирати ефективні прийоми та методи роботи з дітьми з ООП; 

- формувати власне портфоліо; 

- готувати конспекти корекційних занять з дітьми з різними мовленнєвими 

порушеннями тощо. 

 

Технології навчання: дистанційне навчання, змішане навчання, проєктно-орієнтоване 

навчання. 

 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність. Здатність розв՚ язувати складні задачі дослідницького 

та/або інноваційного характеру у сфері спеціальної та інклюзивної освіти. 

 

Загальні компетентності: 

ЗК-1. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

ЗК-2. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

ЗК-3. Здатність працювати в команді. 

ЗК-4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК-6. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК-8. Здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях. 

ЗК-9. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

 

Спеціальні компетентності (фахові): 

СК-3. Здатність здійснювати діагностико-аналітичну, корекційно-розвивальну, 

консультативну діяльність з урахуванням особливих освітніх потреб здобувачів. 

СК-4. Здатність ефективно взаємодіяти з батьками, колегами, іншими фахівцями у процесі 

психолого-педагогічного супроводу дитини з особливими освітніми потребами на засадах 

партнерства. 

СК-5. Здатність приймати ефективні рішення у складних і непередбачуваних умовах, 

адаптуватися до нових ситуацій професійної діяльності.  

СК-7. Здатність до організації освітнього процесу у спеціальних закладах дошкільної і 

загальної середньої освіти з використанням сучасних засобів, методів, прийомів, технологій.  

СК-8. Здатність до організації процесу навчання, виховання й розвитку дітей з ООП в умовах 

інклюзивного освітнього середовища. 

СК-9. Здатність до організації безпечного і здоровʼязбережувального освітнього середовища, 

у тому числі інклюзивного освітнього середовища. 

СК-10. Здатність розробляти і реалізовувати наукові та/або освітні проекти у сфері 

спеціальної та інклюзивної освіти. 

СК-11. Здатність моделювати та скеровувати освітній та реабілітаційний процес у закладах 

спеціальної, дошкільної, загальної середньої освіти з інклюзивним навчанням, навчально-

реабілітаційних центрах, інклюзивно-ресурсних центрах та встановлювати стосунки з 



суб’єктом комунікації. 

 
Програмні результати навчання  

РН-5. Аргументувати, планувати та надавати психолого-педагогічні та корекційно-розвиткові 

послуги (допомогу) відповідно до рівня функціонування, обмеження життєдіяльності та 

розвитку дитини з ООП, забезпечувати ефективність власних дій. 

РН-7. Робити фаховий внесок до професійних знань і практики та оцінювання результатів 

діяльності команди у сфері психолого-педагогічного супроводу дітей з ООП в інклюзивному 

освітньому середовищі, мотивувати учасників команди супроводу до досягнення спільних 

цілей. 

РН-11. Здійснювати управління складною діяльністю у сфері спеціальної та інклюзивної 

освіти та у ширших контекстах, розробляти плани і заходи з їх реалізації, забезпечувати 

якість освіти, оцінювати ефективність і результативність діяльності. 

РН-12. Організовувати та здійснювати методичний супровід процесу навчання, виховання й 

розвитку дітей з ООП в умовах спеціальних закладів освіти та інклюзивного освітнього 

середовища. 

РН-13. Розробляти та реалізовувати заходи зі створення безпечного і 

здоровʼязбережувального освітнього середовища, забезпечувати його якість та ефективність 

освітнього процесу з урахуванням особливих освітніх потреб, можливостей та здібностей 

дітей. 

РН-15. Ефективно взаємодіяти з органами управління та громадськими організаціями; 

налагоджувати професійну комунікацію із закладами освіти; здійснювати міжвідомчу 

взаємодію. 

 

 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни – 90 год 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 12 

семінарські заняття / практичні / 

лабораторні 

18 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

1 016 Спеціальна освіта 1 нормативний 

 

Тематика навчальної дисципліни 

 Кількість годин 

лекції заняття сам. роб. 

Тема 1. Корекційно-розвивальна робота вчителя-

логопеда в закладах освіти 

2 4 10 

Тема 2. Документація вчителя-логопеда, 

особливості її ведення 

2 4 10 

Тема 3. Сутність компетентнісного підходу в 

навчанні та корекційній роботі 

2 2 10 

Тема 4. Предметно-розвивальне середовище у 

закладі освіти 

2 2 10 

Тема 5. Портфоліо педагога як узагальнення і 

систематизація педагогічних досягнень 

2 2 10 

Тема 6. Організація логопедичного заняття 2 4 10 



Загальна кількість годин: 12 18 60 
 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Накопичування балів під час вивчення дисципліни 

Види навчальної роботи Максимальна кількість балів  

Лекція - 

Практичне / семінарське заняття 30 

Самостійна робота 20 

Залік 50 

Максимальна кількість балів 100 

 

Загальна система 

оціювання навчальної 

дисципліни 

З урахуванням Положення про порядок організації та 

проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти в 

університеті 

 https://nmv.pnu.edu.ua/wp- 

content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf 

Вимоги до письмових 

робіт 

Критеріями оцінювання анотацій наукових статей є вміння 

студента стисло визначати ключові позиції, які викладені автором у 

статті. 

Критеріями оцінювання роботи з першоджерелами є здатність 

студента     тезово розкрити зміст запропонованого матеріалу. 

Оцінювання повідомлення (доповіді) здійснюється за такими 

критеріями: самостійність та оригінальність дослідження, 

виконання поставлених автором завдань, здатність здійснювати 

узагальнення на основі опрацювання теоретичного матеріалу та 

відсутність помилок при оформленні цитування й посилань на 

джерела. 

Оцінювання створених блок-схем, інтелект-карт, проєктів чи 

відеороликів здійснюється за наступними критеріями: 

оригінальність подачі, новизна (свіжість) ідеї, використання 

сучасних комп ՚ ютерних технологій, лаконічність подачі 

інформації. 

 

Терміни підготовки робіт: 

для денної – два тижні після пари в розкладі; 

для заочної – за 15 днів до  початку сесії. 

Матеріали подавати в електронному варіанті на пошту 

викладача. 

 

Критерії оцінювання під час підсумкового контролю 

Підсумкова оцінка виставляється за результатами поточного та 

проміжного контролю. 

Семінарські заняття Робота на кожному семінарському занятті складається з 

підготовки питань, запропонованих у плані заняття, та виконання 

завдань, запропонованих для самостійної роботи. 

Умови допуску до 

підсумкового 

контролю 

Виконання 50 % завдань. 

Підсумковий контроль Форма контролю – залік; 

форма здачі – комбінована. 

 

7. Політика навчальної дисципліни 

Академічна Академічна доброчесність: 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf


доброчесність Очікується, що студенти будуть дотримуватися принципів 

академічної доброчесності, усвідомлюючи наслідки її порушення, 

що визначається Положенням про запобігання та виявлення плагіату 

у ЗВО Прикарпатський національний університет імені Василя 

Стефаника  

https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/ 

Відвідування занять 

(відпрацювання за 

пропуски) 

Пропуски семінарських (практичних, лабораторних) занять 

відпрацьовуються в обов’язковому порядку. Студент зобов’язаний 

відпрацювати пропущене заняття  відповідно до Положення про 

порядок організації та проведення оцінювання успішності 

здобувачів вищої освіти ЗВО Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника (введено в дію наказом 

ректора № 799 від 26.11.2019р.; із внесеними змінами наказом № 212 

від 06.04.2021р.) https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf 

Виконання завдання 

пізніше встановленого 

терміну 

Порядок та організація контролю знань студентів, зокрема умови 

пропуску занять (відпрацювання), допуску до підсумкового 

контролю визначаються 5 Положенням про порядок організації та 

проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти ЗВО 

Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника (введено в дію наказом ректора № 799 від 26.11.2019р.; 

із внесеними змінами наказом № 212 від 06.04.2021р.) 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf 

Невідповідна 

поведінка під час 

заняття 
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